FlewueTpia

m lodTnTa TPIYyW VWV

Kupia ka1 deutepevovTa oToIxXEIa TPIYwvou — Eidn Tpiywvwv

Ta kKUp1a oToixeia evog TpLywvou eival ol TIAEUPEG Kal Ol YWVIEG TOU.
2e KdBe tplywvo ABIT cupBoAiCoupe TIg TAEUPEG TOU
wg &NG:

AB =y (ywati n AB Bpioketal anévavtt and t ywvia M),
Al = B (ywati n Al Bploketal arévavtt and tn ywvia B),
Bl = a (ywati{ n Bl Bpioketat anévavtt and ) ywvia A).

MNepiexépevn ywvia dUo MAeUpwV evog TPLYwWVou ovopdletal n ywvia

TIoU TIepLEXETAL avAueoda OTIC SUO TTAEUPEQ.

A

=

2. TMpookeiyeveg ywvieg pag meupdg evog Tplywvou ovopdlovral ol

YWVI(EG TOU TPLYWVOU TIOU €XOUV KOPUPEG TA AKPA TNG TIAEUPAS.

=>Tapadeiyyarta
2e kdbe Tpiywvo ABIT éxoupe OTL:

>
>
>

K7
0‘0

RS
0’0

R
0‘0

H ywvia A eival mepiexépevn otig mAeupeg AB, AT

H ywvia B eival mepiexépevn otig mheupég AB, BI.

H ywvia I elvalr mepiexopevn otiq mheupég B, AT

Ot ywvieg A, B eival mpookeipeveg otnyv heupd AB.
Ot ywvieg I, B eival mpookeipyeveg otny mieupd MB.
Owywvieg A, I eival mpookeipeveg otnv mAeupd Al

MNpdTaon

N

Se KdBe Tpiywvo ABI oxvet: |A + B + I = 180°|.
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AlaXwpPICPOG TPIYWVWV OE OXEOTN HE TIG YWVIEG TOU

1. OFuywvio AéyeTal kdBe Tpiywvo oto omoio OAeg oL ywvieg Tou eival oEeleq.
2. OpOoywvio Aéyetal kdBe Tplywvo mou €xel pia opOn ywvia.
3. AupAuywvio Aéyetal kABe Tplywvo mou €xel pia ywvia appAeia.

| OEuywvio | | OpBoywvio | | ApBAuydvio

AlaXwpPIOHOG TPIYWVWV OE OXEON HE TIG TTAEUPEG TOU

1. ZkaAnvé Aéyetal kdBe Tpiywvo oTo oroio OAeg ol MAEUPES TOU elval AVIOEG.

2. loookehég Aéyetal KABe Tplywvo mou €xel dUo TIAEUPEG (0eq. Ze KABe Loo-
okeAEg Tplywvo N TAsupd Ttou dev eival (on e kauia A Aéyetal Bdon kat
1 KOWVI] KOPUQY] TWV (0WV TAEUPWV AEYETAL KOPUPH TOU TPLYWVOU.

3. lodmAeupo A€yetal KABe Tplywvo Tou €xeL TPELG TAEUPES (0€G.

| Zkaknvé | | loookehég | | lobmAeupo |
A<— Kopupn A
A
B r B Baon r B , r

Ta deutepelovta oToixeia evog TpLywvou eival ol didpeaol, ol diXoToHoI Kal
Ta oyn.
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1. Aidpeocog amd pia Kopupr] evog TpLywvou ovoudletal To eubUuypauuo
TUAMA TIOU EVWVEL TNV KOPUPT) HE TO UETO TNG amévavl TAeUpdq.

2. AiXotépog uag yoviag evog TPywvou oVOPAZeTaAl TO EUBUYPAUMO TUI-
Ja pe dkpa TNV kopugn TNG Ywviag kat onpeio Tng anévavtl TAeupdg Tou
XwpiCel ™ ywvia og dUo (oeq ywvieg.

3. ‘Yyog and uia kopugnr] evog Tptywvou ovoudletal To eUuBUYPAWRO TU-
Q TIOU EVWVEL TNV KOPUQN UE TNV anévavtl TAeupd KABeTa.

A A A

ugog
3lapecoq dixotduog

‘loa Tpiywva

Opiopog

‘loa Tpiywva ovopdZovtal dUo Tpilywva mou €XouV TIG TIAEUPEG Toug (0eq
pia mpog pia kal Tig avrioTolxeg ywvieg Toug (oeg pia mpog uia.

Kpitipia 106TnTaG TRPIYWVWV

10 kpitripio 106TNTag (M- - M)

A A
Av dUo Tplywva éxouv dUo TIAEUPES (0eq
pia mpog pia kal TIq mepleXOIEVEG OE aU- 5 ) _— ) r

TEQ Ywvieq (oeg, TéTE Ta TPlywva gival {oa.

20 kpiTAp1o 10éTnTag (F-M-T)

A A
Av dUo Tplywva €xouv pia mAeupd Kat Tig
MPOoOoKelueveg ge auth ywvieg (oeg pia
B # r B # r

npog pia, téte Ta Tplywva sival ioa.

30 kpitipio 106TnTag (M- M- M)

A A
Av 300 Tplywva €xouv TIG TIAEUPEG TOUG
(oeq uia mpog pia, Téte Ta TPiywva eival 5 -
; B i r B # |

Loa.

A Napatipnon
2e (oa Tplywva amévavtl and (oeq ywvieg Bplokovtal ioeg MAeUPEQ Kal avTIOTPOPWS.
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=3 Napdadeiypa

Av €xoupe Ta Tpiywva ABIT kat AEZ, émou A z
AB = EZ, BI' = AE ka1 B = E, autd eivat

{oa (apou €xoupe dUo TAeUpEg (oeqg pia

npog Mia kat TIg meplexdueveg ywvieg | B r E a
{oeg), dpa:
> Al = ZA (anévavtt and Tiq (oeq ywvieg B kal E).
> [ =A (amévavtl and Tiq {oeq MAeupég AB, EZ).
> A=2 (arévavtt and Tig (oeg mMAeupég B, EA).

Kpitipia 106TNTag opOoywviwv TpIyWVWV

€ AuUo opBoywvia Tpiywva ota orola dUo nAeupég Tou evég eival ioeg pia rpog
pla mpog duo avtioToixeg MAeupég Tou dANou eival peta&u Toug {oa.

r r r r
A|7\=\B A'|7\:\AB’ AIT\:\B A’NB’

€ AuUo opBoywvia Tpiywva ota omnola pia mAeupd Tou gvog elval ion mpog pia
avtioTtolxn MAeupd Tou AA\ou Kal €xouv Wia avtioTolxn o&eia ywvia toug (on
(arévavtl Y} mpookeipevn) eival peta&u Toug (oa.

r r r r r r
AIT\BA'IT\:AB' AL \p A \p A[\\BA'E\\B/

Baoikég epappoyEg

1. Ze kAbe 100OKENEG Tpiywvo LoxUel OTL:
a) ol Ywvieg Tng Bdong tou eival (oeg,
B) n dixotdpog and TNV Kopudn TEog t Bdon Tou eival UPog Kal SLApecogq.

Anddeién
Oewpoupe 1oookeAEG Tpiywvo ABIT (AB = AIlN) A
Kal pEPVoUpE TN dXoTopo AA. A

a) Tédte ABA = AAT, yiati:
i) AB = Al (unéBeaon),

ii) AA kown,
iii) A, = A, (AA S1X0TGHOQ), B r
dpa amé M - - M woxvel B=r.
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B) Apou A@A = Aﬁr, éxoupe otL: BA = AlN, dpa AA diduecog Kkalt 31 = Az.
Opwe, A, + A, = 180°, dpa 2A, = 180°, ondte A, = 90°, rou onuaivet
o611 1o AA eival kat Uyog.

2. e KABe .o0oKeAER TPlywvo 1 SLAUETOG TToU avTloTolxel otn Bdon eival UYog
Kal SLXOTOMOG.

3. Ze KdBe 10ooKkeAEQ Tplywvo To UPog ou avtioTolxel otn Bdon eival didue-
00g Kat dLXOTOMOG.
H arédei&n twv epappoywv 2 kat 3 mapouotdderal otnv 1n kat otn 2n Aupgvn
doknon avtioroixa.

4. KdBe onpeio Tng pecgokabgTou evog euBUYPANOU TUNLATOG LOAMEXEL amd Ta
dkpa Tou.

Anddeién s
‘Eotw turina AB, M to péoo Tou AB Kal (g) n peoo-
kdBeT0qg TOU AB.
Oewpolpe onueio X Tng eubeiag (g). Tote:
SAM = Z@M, yati: i) opBoywvia,
ii) MA = MB (M péoo tou AB), .
iii) =M kownj, Y

dpa ZA = 3B.

5. Av éva onuelo oaméxel and ta dkpa evog eubBUYPAUUOU TUAUATOG, TOTE
elval onpeio ™ pecokabétou.

H anddeién g epapuoyric 5 mnapouvotdlerat otnv 3n Auugvn doknon.

6. Kdbe onpeio tng dixotdpou piag ywviag loamnéxel and Tig MAEUPES TNG Ywviag.

Anddeién X

Oewpoupe ywvia xOy kat tn dixotduo tng 09, A
ométe: O; = O.. ~ " 5
‘Eotw onueio M tng 03, drou pépvoupe Ta MA L Ox ©

1
kat MB L Oy. \EK
Tote OAM = OBM, yiati: i) opBoywvia, y

ii) OM ko,

iii) O, = 0,
dpa AM = MB, ométe To M 1oanéxel and Tig MAeUPEQ TNG Ywviag.
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7. Kd&bBe onpeio mou loanéyel and Tig MAEUPEG TNG Ywviag eivat onpueio g dixo-
TOPOU TNG.

H aniédeién g epappoyric 7 napouvotdletal otnv 4n Auugvn doknorn.

Aiapaocec npooextika
T dewpia;

AYMENEZ

AZKHZEIZ

A’ MOP®H AZKHZEQN: IZOTHTA TPIFQNQN, MTQNIQN,

EYOYTPAMMQN TMHMATQN
Mé&6odog

Zuvnowg, étav pag ntoulv va anodeloupe loOTNTA YWVIWV (1] UBUYPApIWY
TUNUATWY), TpooTadoupe TIG YWVieg (1) Ta THAUATA) va TiG «doUpe» WG YwVIE
() MAeup€g) oe duo Tpiywva, Ta ormoia va propouv va anodetxbouv (oa pe Tn
BonBela kdAmolou Kpitnpiou 1odTNTAG TPLYWVWV.

n 2€ KAOBe 1000KeEAEQ TPiYyWVO N d1APECOG TTOU avTIoTOIXEi oTn BAon gival
UYog Kai 31XoTéHogG.

AYZH A
Oewpoupe 1000KeAEG Tpiywvo ABI (AB = Al
Kal €pvoupe n didueco AA.
Téte ABA = AAT, yiat: i) AB = Al (UnéBeon),

ii) AA kown,

iii) BA = Al', B A r

(AA 6lausooq)

dpa A1 A2, dnAadr AA dixotduog Kat A1 32, omou 31 + 32 = 180°,
ondte 2A1 = 180° kau A1 = 90°, mou onuaivel 6tL To AA eival kat Ugog.

Bl :=: kaec 1000keAég Tpiywvo To GYPog mou avTioTolxei oTn Béon eival
31ape00G Kal SIXOTOMOG.

A
AYZH
Oewpoulpe loookeAEQ Tplywvo ABIC (AB = AN
Kal p€pvoupe To UYog AA.
Téte ABA = AAT, yiati: i) AB = Al (UnéBean),
ii) AA kown, B A r
iii) opOoywvia,
Gpa A, = A,, dnAadf AA SIXOTOMOG, Kat BA = AT, dnhadr AA Kat

Olduecoq.
266 FewpeTpia



Av éva onpeio 1Icaméyel anmé Ta dkpa evog euOUYPAUHOU TURHATOG, TOTE
eival onpeio TNG pecoKaBETOU.

b3
AYZH
‘Eotw TuAipa AB kat onueio Z, é1ot wote ZA = 2B.
Oewpoupe Tnv eubeia ZM L AB. Téte:
SAM = ZI\A/IB, ylati: i) opBoywvia, A B
ii)=A = 5B (M péoo tou AB), M o
iii) =M kown,

dpa MA = MB, dnAkadr to M eival péoo tou AB kat, agpol XM 1 AB, n
eubeia M eival pecokddeTog kal To onpeio X avrkel oTn UeToKABeTO Tou AB.

Kda6e onpeio mou 1caméyel amo 1ig MAeUPEG MIAG Ywviag gival onpeio Tng
S1XOTOHOU TNG.

AYZH
Oewpoupe ywvia xOy kat onueio M, Tétolo wote
MA = MB, érou MA 1L Ox kat MB L Oy.
dgpvoupe TNV nuieubeia OB ToOUu evvel Ta
onuela O kat M. Téte:
OAM = O@M, viati: i) opBoywvia,

ii) OM kownj,

iii) MA = MB,
dpa 61 = 62, OnAadn n 03 eivat dixotduog g ywviag xOy.

X
/
02 M5
\&
y

Aiveral Tpiywvo ABI kai n 3idpecdg Tou AM. Mpoekreivoupe Tn didpeco
AM katd Tuqpa MA = AM. Na amnodei&ete oti: AB = A,

AYZH

Agpou n AM eival dildueocog oto ABIT, Ba €xoupe i
o6t BM = MI. Téte:
BAM = [AM, yiati: i) BM = MI™ (unéBeon), ; -
ii) AM = AM (uniéBean), M
iiii) I\A/I1 = I\A/I2 (kaTAKOPUPN V), v
dpa aré M - - M 6a €xoupe: v

AB =TA A, = Aka B, = [

Aiveral ywvia xOy kai onpeia A, B otnv Ox kai Ta onpeia I, A otnv
nuieudeia Oy, érol wote OA = OI kai OB = OA. Na anodeci&ete 6Ti:
AA = BI' ka1 xAA = yI'B.
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AYZH

OAA = OB, yiati: i) OA = OF (unéBeon),
ii) OB = OA (urné6eon),
iii) O kown,

Gpa and M- - M: AA = Bl kat OAA = Of B.

Ouwg OAA = OfB, dpa:

180° — OAA = 180° — OF B, onéte: XAA = yIﬁB.

Ze duo Tpiywva ABI kat A'B'T' ye AB = A'B’, Bl = B'T" kan Al = A'T”
va amodei&ere OTI Ta YN, o1 SIGPECOI Kal Ol 3IXOTOHOI Ao TIG KOPUPEG

A, A’ gival avTioToixa ioa peTa&u Toug.

AYZH

Ta tpiywva ABIT, A'B'T eival ioq, c1q>ou €X0UV OAEG TIG TIAEUPEG TOUG (0€g,

omdte Ba LoxUeL: A= A’ B = B’ f=f.
1n nepimtwon: ‘Eotw AA, A’A’ ta avtiotolxa
OYn amd TIq KopuPEg A, A'. Tote:
AAT = A’ﬁ’r’, viati: i)opboywviq,
ii)Alr = A'T,
i) =,
dpa: AA = A'A’.

2n nepintwon: ‘'Ectw AA, A’A’ oL avTioToIxEG
dldueool and TIg kopupEég A, A’. Téte:
AAl = A’A'T, yuat:
if =7,
i) Al = AT,
™ _ I l — l "
i) AT = A'T'( 3B = 2Br),
dpa amd M- T - M éxoupe: AA = A'A’.
3n nepintwon: 'Eotw AA, A’A’ oL avtioTolxeq

dLxotoéuoL Tpog TIg a, a’. Tote:
AAM = A'A'T, yiati:

i)f =7,

ii) Al = AT,
LA oA (A A
iii) A, = A, (? = ?),

dpaand M- M -T €xouue: AA = A'A.

ﬁ—\ ﬁ!\\
BA r B A r

A A
B A r s A I

A A
B A B A [
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n Na amodei&ete o1 o1 Kopuég B, I Tpiywvou ABI 1caméyxouv amd Tn
didpueco AM.

AYZH
‘Eotw BA kal IE ol anootdoelg Twv Kopupwv
B kat A ané mn ddueco AM. Tote:
BMA = MEF, ylati: i) opboywwvia,
ii) BM = MI" (M uéoo BIN),

:: :: r
iii) BOIA = MIE (katakopueny), A
dpa BA = TE, dnAadn ta B, I' woanéxouv and v

AM.

B} Aivovrai tpiywva ABF kai A'B'T' pe AA = A'A’ Ggn kai AM = A'M’
didpecol. Av BI' = B'I”’, va amodei&ete T Ta Tpiywva ABI ka1 A’'B'T”
givai iga.

AYZH
‘Exoupe ot A
AMA = A’I\A/I’A’, yiati: i) opBoywvia,

ii) AM = A’'M’ (undébeon),

i) AA = AN’ (unidBeom), | B TN2 r
C'lpC1|\7|1 = I\/)I,1.
Eniong:
ABM = A'B'M, yiati: i) K, = KI',, A

ii) AM = A’M’ (unéBean),

o (BT _ BT

i) BM =M (5-=25—).| N\ .
dpa ané M-I —T: AB = ABkai B = B A M
ZUVETIWG:

ABI = A'B'T, yiat(: i) AB =A'B’ (ABM = A'B'M"),

ii) B =B (ABM =A'B'M)),
iii) B = B'I"" (unéBeom).

B’ MOP®H AZKHZEQN: KATAZKEYH TPITQNOY

K] Na kataokeudoete Ta akéAouba Tpiywva AB:
a) AF=2cm, A=71°,T =49°,B) AB=2cm, Al =2cm, A = 56°.

AYZH
a) [Ma v Kataokeun Tou TPLYWVOU autou akoAouBouUpue ta e€Rg Bripata:

lodTnTa TPIYOVWV 269



> Kataokeuafoupe euBUypaupo THUa Al = 2cm. | r

2cm
y
> Kataokeudloupue nuieuBeia Ay, étol wote
My = 71°.
71°
A 2cm r
> Kataokeudloupe nuieuBeia Mx, £Tot WoTe B
XA = 49°,
> To onpelo TounRg Twv nuieuBelwv Ay kat M'x eivat
TO onuelo B, ondte mpokurrel To {NTOUUEVO TPI- Vaak AN
ywvo ABI. 2em

B) Ma Vv KaTaokeur) TOU TPLYWVOU autou akohouBoupe Ta eEAg Brjuata:

> Kataokeudloupe eubuypappuo Turiua AB = 2 cm. A 2cm B

y

> Karaokeudfoupe nuieuBeia Ay, €tol wote

BAy = 56°.
56°
A 2cm B
r/Y
> Oewpoupe onueio ' Tng nuieubeiag Ay, T€Tolo S
wote Al = 2 cm, ondTE MPOKUTTEL TO NTOUUEVO Y
Tplywvo ABT. A S B
EPQTHZEIZ
NEOY TYNOY

Na cupmAnpwoeTe Ta KevA OTIG aKOAouBeg PPATEIG.

1. Ao tpiywva ABI kat AEZ éxouv AB = EZ kat Al = AE. lNa va eivat (oq,

APKE( ETUMAEOV VA EXOUV ..o [T
2. Ao tpiywva ABI kat AEZ éxouv AB = EZ kat A = E. lNa va eivat ioaq,
APKE( ETUTTAEOV VA EXOUV ..o, 0 [T .

3. Ao tpiywva ABI kat AEZ éxouv B = ZkalA = E. lNa va eivat {oa, apkel
ETUMAEOV VA EXOUV ..o .
4. Ao tpiywva ABIT kat AEZ €xouv B=2=90"«kalA = E. lNa va eivat {oa,

APKel ETUMAEOV VA EXOUV ... 0 [
[

5. AuUo opBoywvia tpiywva ABIM kat AEZ pe A=7=090° g€xouv Kat AB = AZ.
lMa va eival (oa, apkel EMMAEOV VA EXOUV ........cocvvcveraeee. 1 PSS
.......................... 10 [SUUUUUUUNS o (VSRR
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MeAétnoeg enapkag
AAYTEZ [ TIG Aupévec; =

AZKHZEIZ
A’ Opdda
1. Na ouykpivete Ta Tpiywva ABI, ABA og kaBepia and Tig akOAouBeg MepL-
TMTWOELG.
A
a) B) 3 Y) A
r A r A r A
B - E— . B

2. Naouykpivete Ta Tpiywva ABIM, AEA og kaBeuia and Tig akdAoubeg nept-
TTWOELG.
a) r B) AT

NA | B
E A AB = AA B E

3. a) Na anodeifete 0TI Ta PHéoA TWV MAEUPWV EVAC LOOOKENOUC TPLYWDVOU
elval kopupég LoookeAoUg TPLYWVOU.
B) Na e&etdoete 11 eldoug Tplywvo opilouv Ta péoa Twv MAEUPWY eVOG
LOOTIAEUPOU TPLYWVOU.

4. Aivetal yovia xOy, ta onueia A, B oty Ox kat Ta onueia I, A otnv nut-
eubela Oy, €tol wote OA = Ol kat OB = OA. Av E eival To onpeio Toung
Twv AA kal BI, va anodei&ete 6t1 n OE eivat dixotdpog Tng ywviag O.

5.  Aivetal loookeléc tpiywvo ABIM ue AB = Al kat Bswpolpe onueia A kat
E otig mheupég AB kat All, étol wote AA = AE. Na amnodeiEete étL Ta
onueia A kat E woanéxouv amné ta onueia B, ' kal and tnv mAeupd BI.

6. Aivovtat ot kUKAoL (A, p4) Kat (K, p,) Ttou TévovTal ota onueia A kat B.
a) Na arnodeifete étL Ta Tpiywva KAA kat KBA eivat ioa kat étt To AK eivat
pecokdBeTog TNG Xopdn g AB.
B) Na eEetdoete ndte n xopdn AB eival peookdbetog Tou AK.

7. a) Na anodeiEete 611, av dUo TéEQ evdg KUKAou gival (oa, TOTE Kal ot
X0pd€g Toug eival {oeq.
B) Na anode(Eete O11, av dUo xopdEg KUKAoU elval (oeg, TéTE elval {oa kat
Ta avriotolxa té&a.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

272

Na anodei€ete 6TL N KABETN TIOU PEpvoupe amd To KEVTPo KUkAou (O, p)
otn xopdn AB diEpxeTal and 1o HECO NG XoPd1G Kal TO ETO TOU avTi-
aTtolxou ToEou.

2e teTpdywvo ABIA Bewpoupue onueio E tng dlaywviou Al'. Na armodei-
Eete OtT1: BE = EA.

Na anodei&ete (xpnowonowvrag ioa Tplywva) Tt oe KABe MaparAnAo-
vpappo ABIA 8a woxuet: AB = TA, Bl = AA, A =T kat B = A. Av etunAéov
O eival To onueio Toung Twv Al kat BA, va amnodei&ete éti: AO = Ol kat
BO = OA.

Na anodeiete OTL 0 kKABe 0pBOYWVIO TIAPANANAGYPAUMO Ol JLAYWVIEG
Tou eival (oeg kal &t ol dlaywvieég Tou dnuloupyolv TECOEPA LOOOKENY
Tplywva, avd duo {oa peta&u Toug.

Aivetal €va euBuypappo tuua AB kat M to péco tou AB. Oswpoulpe
onueia I, A mou avriikouv oto Blo nuierinedo nou opilel n AB, €Tol wote
Al = BA kat MA = MI". Na anodei&ete dti: AA = BI'.

Alvetal loookeég Tplywvo ABIM pe AB = Al kat M to puéoo Ttou BI. Mpo-
ektelvoupe TIg MAeup€q AB, Al mpog To A kat taipvoupe TAVW O QUTEG
onuela A kat E avtiotoixa, étot wote AA = AE. Na amodei€ete 6TL TO
Tplywvo MAE sival .ooOKeAEG.

‘Ectw 1000keAEQ Tpiywvo ABIM (AB = Al kat ta onpeia K, A, M otig
mAeupég Tou AB, AN, BI™ avtioTtoixa, étot wote AK = %AB, AN = %AF Kat
BM = MI". Na amnodei€ete ét1 10 Tpiywvo KAM eival loOOKEAEG.

2710 Wénieupo Tplywvo KAM Bewpoupe ta onueia A, E, Z otig mAeupéq
AM, KA, KM avtiotorxa, €101 dote AM = SAM, KE = KA kat ZM = KM,

Na arnodei€ete 611 TO TPlywvo AEZ eival .oémieupo.

2 1000KeAEQ Tpamedio ABI'A (AB // TA, TA > AB) @€pvoupe Ta uyn AE kat

kau BZ. Na anodei€ete 6t a) AAE = BfZ, ) AE = rz = FAZAB,

Ao onueio P ektdg KUkAou (O, p) pEpvoule TIg eparntopueveg PA kat PB.
Na anodeitete 611 a) PA = PB, B) To OP dixotopel T ywvia APB.

Aivetal Tpiywvo ABIT kat n dixotéuog AA, mdvw otnv ormoia BewpoUpe
TuAuata AE = AB kat AZ = Al'. Na anode(Eete 6ti: ATE = AZB.
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19.

Na arnodei&ete OTL ol diXoTOUOL TWV YWVIWV TNG BAoNg evég loookeAoug
Tprywvou eival ioeg. Na eEetdoete TL oupBaivel yla Ta avriotowa uyn.

20. Aivetal kUkAog (O, p) kat Xopdr] Tou AB. Mpoekteivoupe Tnv AB Kat pog
Ta duo dkpa katd (oa Tunpata Al kat BA avtiotolxa. Na anodeitete ot
OfA = OAB.

B’ Opdada

21. Tataoookelr Tpiywva ABI kat ABIT, yia Ta omoia €xoupe 4Tl A=A va
arnodei&ete 0Ti: AB = Al = BA = Al'. 3 guvéxela va dikatohoyroete Tt
n AA eival pecokdBetog tng Br.

22. e 300 Tpiywva ABI kat A’B'T”, émou ta AA, A’A’, BE, B'E’, I'Z, I'Z’ eivat
Uy Toug Kat éxoupe OTLA = A’ < 90°, AA = A’A’ kat BE = B'E”:

a) va anodeifete ot M2 =2/,
B) av AM, A’M’ eival didueool, va anodei&ete ot AM = A'M’,
y) av BN, B'N’ eivat dixotéuol, va anodeigete 6ti: BN = B'N’.

23. 3e106mAeupo Tpiywvo ABIT mpoekTeivoupe TIg MAeupég AB, BN, M'A ipog
TIG KOpUPEQ B, I', A avtioTolxa, étol wote BA = T'E = AZ. Na amnodei&ete
O1L To TPplywvo AEZ sival 1odTAeupo.

24. Zetpiywvo ABI npoekTeivoupe TIq Aeupég AB, Al Katd Turpata BA = AB
kat F'E = Al avtiotoixa. Av AZ eival To Uog tou ABI, va anodeiete Tt
Ta onueia A kat E iloanéxouv andé tn BIM kat n andéotaor| toug eival ion pe
To AZ.

25. Aivetal tpiywvo ABI kat O £0WTEPIKG ONUeld TOU TPLYWVOU, ETOL WOTE
BO = OI. Av ol eubeieg BO, 'O té€uvouv tig Al' kat AB ota onueia A, M
avtioTolxa, €tol wote OA = OM, va amnodelEete dTL TO TPlywvo ABI™ eival
LOOOKENEG.

26. Na anodelfete 4TI Ol HETOKABETOL TWV MAEUPWY EVOG TPLYWOVOU SIEPXO-
vtat and Tto do onpeio.

27. Na anodeifete GTL Ol SIXOTOUOL TWV YWVIDV VO TPLywvou diépxovral
and To Blo onpeio.

28. Na katackeudoete Ta akéAouba tpiywva ABI:

a) AB=6cm, A =36° B =63",8)AB =4cm, Al = 3cm, A = 47°,
Y) AB=8cm,Ar =9cm,B=7cm,8AB=3cm,A=90°,B =42°,
€) AB=6cm, Al =5cm,A=90°,01) AB=3cm,Blr=7cm,A=90°".
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YMNOAEIZEIZ - ATANTHZEIZ

Amavtiosig oupmAfpwong: 1. BM = AZ, A = E, 2. B = Z, AT = AE, 3. AB = EZ, 4. AB = EZ,

Al =

apeN=

o

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.

17.
18.
19.
20.
21.

22,

23.
24,

25.
26.

27.

AE,Br=AZ 5.8 =A, T =E, Ar = ZE, Br = EA.
QN-r-Mp)r-nN-rgn-r-nyn-n-nm.

Kptmpta 106tntag 0pBoywmviwy TPLywvey.

a) Mia oUykplon tptywvwv. B) Me dUo ouyKkploelg TPLYWVWY, LOGTTAEUPO.

OAA = OB, MAE = OBE, OEA = OBE.

a) AB = AT, AA = AE, dpa AB = ET. ) BAI = BET, dpa I'A = EB. y) Av AZ 1 BT, EH L BT,
5eiEte 611 BAZ = EMH, dpa ZA = EH.

a) Aeite 611 AA = AB, KA = KB, ondte KA pstOKc’x(-)aToq Tou AB. B) Mpénet p; = p2

‘Eotw (O, p) o) KUK)\OQ Kat AB I"A ol xopdEg. a) OAB = OFA dpa AB = TA. B) OAB = OFA dpa
BOA = FOA onéte AB = TA.

Av OI" L AB, érou I" onueio Tg AB kat A onpeio Tou AB 68[&3 6Tt OAT = OI'B onors A=TB
(Bn)\aén " uéoo Tou AB) kat rOA = ros, dpa AA = BA (dnAadn A péoo tou AB)

AEB = AEA.

ABI = AFA, ABA = MBA, AOB = IOA.

ABT = ABA, onéte AT = BA.

AMI = MBA, dpa A = B kai ABA = ABT, onéte AA = BT

TME = BMA, 4pa ME = MA.

KBM = AMI, dpa KM = MA.

KEZ = AEA = AZM.

B) Apou AAE = BFZ, loxlel AE = I'Z. Eniong, N'A = 'Z + ZE + EA, ondte N'A = 2I'Z + AB,

A - AB

—s

Ae(Ete 6T PAO = PBO, ondte PA = PB kat APO = BPO, enopévwg to OP dixotopel T ywvia APB.
AFE = ABZ, onéte AFE = AZB.

"Eotw ABI (AB = AT kat BA, [E Sixotdpol. AeiEte 611 BIA = Bl E. Opoiwe, av BA, TE Gyn.
OAA = OB, 4pa OfA = OAB.

Agou A = A, woxtet ABI = ATB = ABI = Bf'A, onéte 3eiEte 6Tt ABM = B A. ApoU AB = Al
kat AB = Al', To AA eival peookddetog tng Br.

ABE = A'B'E’, 4pa AB = A'B'. ABA = A'B'A’, dpa B = B'. ABI = A'B'T", dpa AT = AT’ kat
=7 a) FZA = MZ'A’, 4pa Z = ZI, B) ABM = A'B'M’, y) ABN = A'B'N".

AZA = Z[E = ABE.

Av AH 1 B, E© L BI, té1e HAB = BAZ apa AH AZ kau AZF = EF@ ondte E@ AZ.

To tpiywvo BOT eival .ocookeAég, dpa OBr = Of'B. Emniong, BOM = AOF dpa OBM = OfA.
[a 1o Tpiywvo ABI BewpoUpe TIG heookaBETOUG Twv TAeupwv AB, BIC Ttou Téuvovtal oto M,
ondte Ba woxvet MA = MB kat MB = MI™ avtiotoixa. Zuvenwg MA = MI, dnAkadr to M eival
onuelo g peocokaBéTou Tou All, omdTE Ol PHECOKABETOL TwV MAEUPWV Tou Tplywvou ABIT
SiEpxovtal and To M.

lMa 1o tpiywvo ABIN Bewpolpe TIg dixotéuoug AA, BE mou tépvovtal oto K, ondte 10 K
loanéxel and Tig mAeup€q AL, AB kal and Tiq mAeupég B, BA avtiotoxa. Zuvenwg to K
loanéxel and Tig MA, B, dnAadn 1o K eivat onuelo tng dixotdpou g ywviag M, omdte ot
SIXOTOMOL TWV YWVIWV Tou Tptykvou ABIT di€pxovtal and to K.

dpalz =
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